

十年“林青山” 青山不老松

本报讯(通讯员 杨国球)林青山,不是一个人,而是一群人。它是县自然资源局离退休老干部党建品牌“林青山工作室”的简称,成立迄今刚好十周年。老有所乐,老有所为,老干部们找回了工作和生活“的第二春”。

森林防火宣传是“林青山”们的重要工作内容之一。我县是全省Ⅰ级森林火险区,每年11月至次年4月,是森林防火的关键期。在这段时间里,“林青山”们纷纷带上宣传册,背起展板,进村入户,以案说法,面对面宣传,采用树苗换香烛等方式,变火灾隐患为植树造林。近年来,全县因烧香、烧地坎、烧草灰等引起的森林火灾明显下降,森林防火连续17年处于低发可控状态。

野生动植物保护宣传少不了“林青山”们的忙碌身影。每年3月3日是世界野生动植物保护日,4月是浙江省野生动植物保护宣传月,“林青山”们的足迹遍布始丰溪

国家湿地公园、天台小学福溪路校区、雷峰中学……近年来,我县已相继发现了国家一级重点保护野生动物卷羽鹁鹑、“鸟中大熊猫”青头潜鸭、国家二级重点保护野生动物白鹇等珍稀鸟类;阔别8年的小天鹅也重新回归。

为了发展林业产业,“林青山”们不遗余力。黄茶和天台云雾茶是天台茶叶的支柱,以许廉明为代表的“林青山”们一起实地指导和培训,从种茶技术、采茶技艺、炒茶工艺、茶叶营销、泡茶文化,他信手拈来,让人如沐春风。在“林青山”的帮助下,始丰溪两岸建起了



大面积的梨、桃基地。全县黄精种植面积连年翻倍,产品连获义乌森博会金奖。同时,联合农业农村、科协等离退休党支部,组建“乡村振兴科技咨询服务团”定时组团“会诊”,轮值坐堂“接诊”,巧解疑难杂症。

老当益壮,老而弥坚。据不完

全统计,10年来,“林青山”们通过科普宣传、组织培训、现场指导、技术讲座、电话咨询等形式,开展志愿活动400余场次,受益23500余人。其事迹被省森林防火指挥部树为典型。功不可没,实至名归,“林青山”成为人人称赞的“不老松”。

芒种遇高考 又到丰收的季节

本报讯(记者 陈琦)昨天,天气炎热,短袖、短裤、凉鞋成了市民穿衣必备。在室外工作的市民更是汗如雨下,这样的夏天“启动仪式”真让人不爽。还好这样的天气并不长,接下来的两天我县天气会比较柔和,偶有凉爽的小雨飘过。下周,我县将迎来二十四节气之一的芒种。农历书说:“斗指巳为芒种,此时可种有芒之谷,过此即失效,故名芒种也。”意思是讲,芒种节气适合种植有芒的谷类作物;其时也是种植农作物时机的分界点,过此即失效。芒种是一个耕种忙碌的节气。这时候我县的小麦可以收获,水稻可以种植。我县农民也开始进入了农忙时节。芒种节气前后气温显著升高、雨

量充沛、空气湿度显著增加,人的汗液不易排出,湿热郁结于内。广大市民要注意注重涵养脾胃,祛暑化湿。

下周,我县高三学生还要迎来高考。这关键时刻,牵动着广大家长和老师的心。莘莘学子12年寒窗苦读,12年努力拼搏,都将在这个盛夏的日子开花结果。在此也呼吁全县广大喜欢户外跳舞的市民们,暂时改变您的休闲锻炼方式,以免高分贝的音乐声影响考生休息;请在聚会、聚餐时或在小区、楼道通行时轻言轻语、轻来轻往……每个人都积极为孩子们创造一个安静、祥和的考试和休息环境,不要让城市的喧闹和噪音,影响孩子们的休息和考试。



驾驶员转弯不细看 直接撞向摩托车

本报讯(通讯员 华强)5月23日晚17时50分,县交警大队事故处理中队接到报警:在104国道响堂村路口附近,发生一起三轮电动车与一辆二轮摩托车相撞的交通事故。

民警迅速赶赴现场,经询问,当日陈某驾驶无牌三轮电动车,沿104国道行驶至赤城街道响堂村路口左转弯时,因其交通安全意识薄弱,未仔细观察,与沿104国道直行的浙

JA7KXX号普通二轮摩托车发生碰撞,致陈某和摩托车驾驶员朱某受伤以及两车部分受损的交通事故。庆幸的是碰撞后,被撞飞的摩托车驾驶员朱某正好掉落在三轮电动车斗里,之后无人驾驶的三轮电动车自己跑了十几米才撞停在隔离护栏边。

交警温馨提示:驾驶机动车时,一定要遵守交规。车辆转弯时,一定要注意观察,减速慢行,同时打转向灯,确保安全后迅速通过。

我县公安举办“萌童探警营”活动

本报讯(通讯员 李文华)5月27日,我县公安举办了一场“萌童探警营”暨六一儿童节活动,并全程进行了网络直播。活动现场,工作人员带孩子们先后参观了巡特警装备、警犬训练、无人机、禁毒站、交警铁骑、合成作战中心等,并组织警爸警妈与孩子们一同参加了小蝌蚪找爸妈、赛道寻宝、大象套圈等“六一”亲子游戏活动。让警爸们零距离感受警营生活,度过了一个快乐的儿童节。

当天上午8点10分左右,一对对警爸和爸爸(妈妈)们,陆续来到活动现场签到处签到,并领取了各自的队标和相关标识,为接下来的比赛游戏环节做好“战前”准备。签到完成后,孩子和爸爸(妈妈)们,在草地前完成卡通形象合影后牵手走向活动广场前集合。

8点40分,各分队依次交替,先后在大厅参观巡特警装备等;作战指挥中心参观;室外参加小蝌蚪找爸妈、套圈、摘果子游戏。巡特警装备展台前聚集的小朋友是最多的,他们或三五成群紧张又跃跃欲试地摸摸警犬;或自觉地排队等候依次上手当一回趴在瞄准镜前的狙击手——坚定的眼神反复告诉大家:这是一位儿童时期的神枪手!

而在作战指挥中心参观的一位小朋友正骄傲地向其他同伴述说:我爸爸就是在这里的屏幕上发现坏人,并和其他警察叔叔一起把坏人抓住的……“我爸爸开摩托车指挥交通时可帅啦!”“你们别说了,让我说!我爸爸很厉害!我爸爸是专门抓小偷的!”……家长是尴尬的,孩子是快乐的!

室外参加游戏的家长们此刻正统一地戴着熊猫头套。在所有参赛的孩子眼里,他们穿的都是一样的警服一样的鞋子,相貌又被头套给挡住了,根本分不出来哪一个才是自己的爸爸(妈妈)……不过其中有一个孩子只是略微思索,马上就抱住了自己爸爸的大腿。孩子告诉主持的工作人员:我爸爸天天执勤,晒得黑黑的,妈妈说比赛的时候那个最黑的就是爸爸。

大象套圈游戏现场:孩子们一字排开,开心但稚嫩地向前扔着手里的套环。不过现场的爸爸(妈妈)们向我们展现了“是时候表演真正的技术了”——本来应该被套的“大象”主动奔跑去迎接“胜利的光环”。摘果子游戏:通过问答教学向孩子们传授了安全保护和反诈知识。你见过实力“坑娃”吗?蒙眼吃香蕉游戏

现场:戴了眼罩又转了三圈,还要吃香蕉,早就分不清东南西北了好伐!

欢乐时光来到了最终的赛道寻宝环节,萌宝们一个个摩拳擦掌,都是敏捷的运动小健将。随着裁判发出“预备,跑!”的指令,蓝色跑道上的小朋友好像一只只“涡轮增鸭”,飞驰在蓝色的湖面上。不过有的小朋友似乎忘了这次游戏的主线任务——“寻宝”,好在前方的小朋友适时提醒了他。只见他抱回在赛道旁灌木丛中隐藏的公仔手办,重新往赛道的终点奔去。

全程比赛结束后,孩子们激动地说:“太开心啦!让他们陪我玩,以前爸妈总说没时间,总是说下次陪我玩。这次终于真的陪我一起过“六一”儿童节啦!还陪我一起和小朋友们玩游戏,我真的是太开心啦!”

油门当刹车 小车飞跃绿化带

本报讯(记者 陈琦)误把油门当刹车?很多人都觉得不可思议,这个看似很低级的错误却经常发生。

5月26日上午8时20分,县交警大队国清中队接到报警称,在赤城街道天桐路思兴土菜馆附近发生一起单方交通事故。接警后,民警迅速赶赴现场,发现一辆红色小轿车冲上了路边的绿化带,还撞倒了一棵绿化树,造成车辆及部分绿化带受损,所幸的是驾驶员当时系了安全带,没有造成人员伤亡。

眼前的驾驶员庞某身体并无异常,在交流中思路也很清晰。那么到底是什么原因导致车辆发生意外呢?原来,当天早上庞某驾车去县城办事,当行驶至天桐路思

兴土菜馆门口附近时,就在疏忽对前方路况观察的一瞬间,前方路口突然出现一辆横穿马路的二轮电动车。由于操作不当,庞某踩刹车误踩了油门,慌乱间又误打了一把方向盘,导致车辆瞬间冲向了路边的绿化带中。好在当时庞某驾车速度并不快,在飞越绿化带并撞倒一棵绿化树后将车刹停。因为自己一个小小的举动造成危险,不光要承担车辆损失,还要对损坏的园林设施进行赔偿,真是得不偿失。

交警温馨提醒广大驾驶员,为了自己和他人的生命财产安全,请拒绝分心驾驶。开车一定要集中精力、遵守交规,一定要养成安全驾驶的好习惯,守规出行,平安回家。

一周治安动态

【每周警情】5月22日至28日这一周,我县社会治安形势良好,侵财型刑事案件发案总量与去年同期相比略微上升,其中诈骗案件同比增长。所发案件主要为通讯(网络)诈骗案件和盗窃案件。全县社会治安秩序保持良好态势。

【多发案件】该周我县所发各类刑事侵财型案件中,通讯(网络)诈骗案件占比居多。诈骗案件多发于城区三个街道,案件主要类型为刷单诈骗、投资理财诈骗、买卖游戏账号诈骗。盗窃案件中工地仓库失

窃和车内财物失窃较多,入户盗窃偶有发生。

【防范建议】通讯(网络)诈骗仍有发生,应警惕防范刷单诈骗、投资理财诈骗、买卖游戏账号诈骗、冒充网购客服诈骗等各种电诈。各居民应加强学习反诈知识,提高反诈意识,不贪图小便宜。近期盗窃案件大多为顺手牵羊式的,广大居民应注意关好门窗并确保上锁、经营户做好仓库财物安保,避免财物遭受损失。

(县公安局)

